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Проблема розвитку фінансового механізму в Україні є 

першочерговою. Забезпечення сталого соціально-економічного 

розвитку економіки тісно пов’язано з ефективним використанням 

інструментів і методів фінансового механізму. За його допомогою 

можна регулювати розподіл і перерозподіл фінансових ресурсів на 

різних рівнях управління, узгоджувати інтереси зацікавлених сторін – 

учасників ринкових фінансових відносин та сприяти зниженню рівня 

ризиків бізнесу. 

Фінансовий механізм потрібно розглядати значно ширше, ніж він 

сьогодні досліджується, а саме через комплексне використання 

механізмів, які його забезпечують: фінансової стратегії, стратегічного 

фінансового планування, діагностики, аналізу, інтегрованого обліку. 

Увага до зазначеної проблеми обумовлена, з одного боку, недостатнім 

розробленням методологічних засад адаптивного фінансового 

механізму, з іншого, потребою у формуванні аналітичного базису для 

вибору стратегічних орієнтирів сталого розвитку. Складовими 

фінансового механізму є бюджетний, податковий і кредитний 

механізми (рис. 1).  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1  Фінансовий механізм сталого розвитку економіки [5] 
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Специфічними особливостями фінансового механізму у 

ринкових умовах є зміни нормативно-правового та інформаційного 

забезпечення; розширення змісту методів і фінансових важелів; 

спрямованість на створення сприятливих фінансово-економічних умов 

для досягнення фінансових цілей і рішень; врахування впливу 

негативних чинників середовища та ризиків. В даному дослідженні 

основна увага зосереджена на важелях фінансового механізму за його 

складовими [1]. 

Бюджетний механізм охоплює методи прямої і непрямої 

фінансової підтримки сталого розвитку економіки, яка здійснюється 

всіма ланками бюджетної системи. На забезпечення стійкості 

бюджетної системи впливають неврегульованість фінансових відносин, 

незбалансованість валютної політики, високий рівень інфляції, нестача 

фінансових ресурсів. 

Податковий механізм діє через наступні важелі: спеціальні 

податкові режими, податкові пільги, податкові канікули, спрощені 

правила ведення податкового обліку, спрощені форми податкових 

декларацій по окремих податках і зборах. 

Кредитний механізм через прояв функцій кредиту впливає на 

діяльність суб’єктів господарювання, економіку регіону та країни у 

цілому. За умови вирішення проблем банківські кредити можуть стати 

вагомим джерелом фінансування виробничої діяльності суб’єктів 

господарювання. 

Основними заходами підвищення ефективності фінансового 

механізму є: удосконалення діючих механізмів фінансування 

державних програм розвитку промисловості, підвищення фінансової 

самостійності органів місцевого самоврядування, поєднання 

бюджетного та приватного фінансування інвестиційних проектів, 

реалізації регулюючої функції податків, розподілу податкового 

навантаження, запровадження механізму формування додаткових 

фінансових ресурсів підприємств у формі податкового кредиту, 

стимулювання виробничого потенціалу та залучення інвестицій, 

інвестування природоохоронної діяльності, покращення умов 

кредитування промислових підприємств, пільгове кредитування 

інноваційних проектів комерційними банками. 

Для України є необхідним не тільки досягнення економічного 

зростання, але й забезпечення його стійкості. Рівноважний стан 

економіки для  довгострокового періоду є результатом стійкого рівня 

капіталоозброєності, який залежить від норми збереження, вибуття 

капіталу та його розміру. Пріоритетними повинні бути визнані також 

соціальні (як і екологічні) аспекти інноваційної діяльності. Вкладення 
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капіталу в освіту, науку, охорону здоров’я, оздоровчий спорт, соціальну 

інфраструктуру, тобто в усе те, що пов’язано з розвитком людського 

капіталу, рівною мірою з технологічними змінами є взаємопов’язаними 

і взаємозалежними чинниками сталого економічного зростання [2]. 

В ринкових умовах невизначеності фінансовий механізм є 

рушійною силою забезпечення сталого розвитку економіки. 

Недосконалість фінансового механізму як на рівні держави, так і на 

рівні господарюючих суб’єктів стає суттєвою проблемою. Про 

актуальність дослідження фінансового механізму свідчить наявність 

фінансових проблем, що притаманні підприємствам реального сектору 

економіки: збитковість значної частини підприємств, яка призвела до 

порушення фінансової рівноваги та втрати чистого оборотного 

капіталу; деформація структури капіталу, суперечності між елементами 

фінансової рівноваги, а саме: між ліквідністю та рентабельністю, 

ліквідністю та фінансовою стійкістю; ризиком і фінансовою стійкістю. 

Вирішення виявлених проблем потребує коригування методів 

фінансового управління на основі розробки та реалізації 

концептуальних  положень фінансового  механізму [5]. 

Основою формування вихідних методологічних положень 

фінансового механізму є: корегування стратегічних орієнтирів 

розвитку; визначення обмежень фінансового потенціалу; попередня 

регламентація і координація процедур формування фінансового 

механізму; узгодження інтересів різних груп учасників економічних 

відносин. 
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